
 
 

 
 
 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO DO CURSO DE CIÊNCIAS ECONÔMICAS 

COM O DIRETÓRIO ACADÊMICO E OS DISCENTES DO CURSO DE REALIZADO EM 13/07/2020. 
 

Ao décimo terceiro (13º) dia do mês de julho de dois mil e vinte (2020), realizou-se em ambiente virtual por 

meio do aplicativo Google Meet a Reunião Extraordinária da Coordenação do Curso de Economia, Diretório 

Acadêmico e os discentes do curso de Ciências Econômicas do Centro Acadêmico do Agreste, da Universidade 

Federal de Pernambuco. A reunião foi presidida pelo professor Márcio Miceli Maciel de Sousa, atual 

coordenador do curso, sendo auxiliado pelo professor José Valdecy Guimarães Júnior, atual vice-coordenador 

do curso, e, secretariada por mim, Marcos José Marques da Silva, auxiliar em administração. Estiveram 

presentes os(as) discentes: Jarde Moisés Rodrigues Silva, presidente do ditetório acadêmico – (D.A.), 

Crislaine Vieira da Silva, Douglas de Araújo da Silva, Édipo Tenório Holanda Dias, José Adriel da Silva Leal, 

Lázaro Vinícius Pereira Soares, Lucca D’Lucas Almeida Valença, Luiz Fernando Lourenço de Sousa, Matheus 

Vinicius Mendes Gibson, Síria Monique Alves de Moura. iniciou-se a reunião com a pauta previamente 

definida. 1. SEMESTE 2020.3: O prof. Márcio Miceli, coordenador do curso de Economia, iniciou a reunião 

comunicando aos presentes sobre o semestre 2020.3, conforme a Resolução 08/2020-CEPE que regulamenta 

o calendário acadêmico suplementar para os cursos presenciais de graduação da Universidade Federal de 

Pernambuco. Informou que é um semestre condensado, flexível e sem obrigatoriedade para os discentes e 

docentes. Contudo, os correquisitos e pré-requisitos serão mantidos, e solicitou aos discentes que 

informassem as suas demandas para o semestre 2020.3, principalmente os alunos concluintes, considerando 

a quantidade de disciplinas que estava faltando para concluir o curso e quais seriam essas disciplinas. As 

informações serão fornecidas por meio de formulário, que será disponibilizado pela coordenação do curso, 

com a devida identificação do aluno, período e disciplinas. Nessas informações o discente deverá 

desconsiderar as disciplinas que já estão matriculados no semestre 2020.1, considerando que ao retornar o 

período 2020.1, os discentes já estarão matriculados.  Foram feitos alguns informes específicos como: (i) 

Calendário acadêmico: O semestre 2020.3 será realizado no período de 12 semanas tendo início em 17/08 

(início das aulas) até 17/11 (último dia de aulas).  (ii) Estágios: Os estágios poderão ser realizados 

presencialmente desde que os critérios de biossegurança sejam obedecidos pelas concedentes de estágios. 

(iii) Aulas Síncronas e Assíncronas: Conforme a resolução 08/2020-CEPE, as atividades Síncronas devem estar 

dento do limite de 10% (piso) até 70% (teto) da carga horária. (iv) Pontuação em Eventos Online: A carga 

horária nas participações em eventos online, o aproveitamento dessa carga horária será de cem por cento 

(100%) referente as atividades livres, conforme orientação da PROGRAD. A dispensa da carga horária será 

mediante documento comprobatório de participação do discente (certificado ou declaração). (v) Leasing 

para Equipamentos: A Reitoria da UFPE informou as coordenações de graduações que existe uma negociação 

em andamento referente a Leasing de Equipamentos (Notebooks e Tablets), e aos discentes existe a 

possibilidade de uma bolsa internet para evitar a exclusão dos discentes que não possuem condições para 

assistir as aulas online. (vi) Aprovação e Reprovação: No semestre 2020.3, as reprovações nas disciplinas 

matriculadas serão computadas, apenas as aprovações serão computadas no histórico escolar do discente. 

(vi) Limite para matricula – (período 2020.3): O limite para matrícula é de cinco disciplinas de 60 horas 

totalizando 300 horas, para os discentes que estão na iminência de concluir o curso este limite é de 450 

horas. 2. ECONAPE – (3º Encontro de Economia do Agreste Pernambucano): o Prof. Márcio Miceli, informou 

aos discentes sobre o ECONAPE, um evento que é promovido pelo curso de Economia e que já está na terceira 

edição, onde o primeiro evento foi realizado em 2018. Explicou sobre o formato do evento o qual tem 

duração de três dias, onde são convidados palestrantes como também são realizados: apresentação de 

artigos, palestra, minicursos, mesa redonda, visitas técnicas.  E que devido a pandemia o evento para o ano 



de 2020 será totalmente online. Foram sugeridos dois temas para serem completados no evento, o 

centenário de Celso Furtado e a pandemia. Solicitou aos discentes que sugerissem uma data para realização 

do evento.  Após ampla discussão sobre o assunto, onde foram feitas sugestões e contribuições, decidiu-se: 

(i) Tema para o Evento: O Centenário de Celso Furtado / A Pandemia. (ii) Data do Evento: Mês sugerido: 

outubro/2020, observando os dias 21 e 22, data que será realizado a ANPEC. A data será definida 

posteriormente. (iii) Formato do Evento: O evento terá o mesmo formato dos anteriores, considerando as 

sugestões feitas pelos discentes. Encaminhamento: As sugestões serão apresentadas ao colegiado para 

deliberação. 3. Informes: LIVES:  O prof. Valdecy Guimarães Informou que a partir de quarta-feira dia 15/07 

às 19h30min, terá início a série de LIVES que serão realizadas com temas Econômicos e temas transversais 

que tenha economia envolvido. Nessa LIVE do dia 15/07 será com um professor da Universidade Federal da 

Bahia - UFBA, que irá falar sobre as Cadeias Globais de Valor – (Como o Brasil está inserido na política 

industrial atualmente). A Live terá início com uma palestra entre 20 a 30 minutos sobre o tema e na sequência 

será feito perguntas ao palestrante convidado. E Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo 

que lavrei esta ata, que segue assinada por mim e pelo Coordenador do Curso de Graduação em Economia 

do Campus do Agreste DA Universidade Federal de Pernambuco. 
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